

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 156 (10410)

Среда, 30 декабря 1998 года

Газета издается с 1933 года

УВАЖАЕМЫЕ ОСИННИКОВЦЫ, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Искренне, от всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом! Как всегда накануне Нового года мы подводим итоги года уходящего, с надеждой смотрим в будущее. Каким он будет, новый 1999 год? В уходящем году мы пережили немало разочарований, но выстояли под написком неплатежей, финансово-экономической нестабильности, выстояли, несмотря ни на что.

Все жители нашего города как одна большая семья стремились облегчить положение каждого осинниковца, и в какой-то мере нам это удалось. 60-летний юбилей города, который мы отметили 4 декабря, наглядно показал: когда мы вместе, то нам по плечу любые дела и начинания.

Надеюсь, что и в новом году мы будем решать совместными усилиями все городские проблемы, работать сообща, чтобы изменить ситуацию в лучшую сторону.

Пусть в новом году в каждом доме, в каждой семье поселятся радость, достаток, благополучие!

С наступающим Новым годом!

С уважением, глава администрации города Осинники С. Долгополов.

Новогодний репортаж

Вася Крючкин

СННГ, друзья!

Ну вот, господа-товарищи, еще один год блистательных реформ канул в Лету. Плюнула на нас и ушел с матюгами, драный зигун запахнув. А в Кремле, поди, сейчас елка! Костюмированный, понимаешь, бал-маскарад! И все пришли. Если политический общий стол не удался, то этот вполне. Кто же откажется от халавы? Разве что Явлинский, который, говорят, кроме яблочного пюре, демонстративно ничего не ест. Празднует народ, веселится! Зюганов под Ильича нарядился. Чубайс - под Фюрера. Гайдар вокруг елки бочку варенья катает. На бочке Немцов сидит в маске слесаря жилищно-коммунального хозяйства. Ядреномышленники...

А вот и Владимир наш Вольфович! Промеж столов с огромной бутылью ходит. Всем наливает без разбору! И сиповкам, и синявкам, и королькам всего политического спектра! И все пьют. А в бутылке той не водяра и даже не лимонад, а вода из самого Индийского океана!

А это кто там под елкой да на цырлах хороводы водит? О! Знакомые все лица! Это же наши слуги - депутаты Госдумы. Чего это вы на цырлах? А мы, отвечают, только в Госдуме горластые, а в Кремле на цыпочках ходим! И есть за что. Зарплата вовремя, квартира в шесть соток. В общем, с Новым годом, новоявленные москвичи!

Да, а где же Руцкой? Бывший вице, точнее, конт-президент? Летчик-пилотчик, прошедший огонь, воду, медные трубы, три тюрьмы и все партии?! Нет его. Наверное, дома остался. Семь своих "чумаданов" с компроматом караулил. Вдруг сопрут на серпантин? А вот Кириенко точно здесь, хотя его и не видно. Он в мешке у Деда Мороза сидит. Киндер-сюрприз!

Смотрите, какие-то людишки под окошками Кремля маячат, носы через бронестекло плющат. Тоже, поди, под елку охота, да не пушают, не велено. Ба! Да это же Лившиц с Юмашевым, Куликов с Коржаковым. Два, понимаешь, генерала, что тот, что этот... Лучшие друзья-сподвижники, а ныне б/у. Эх, Борис Николаевич, Борис Николаевич...

Нет, а где президент? Какие без него могут быть елки-эпали? Да вот же он! Белая борода по пояс, в руке дрын, то бишь посох. Это Дед Мороз? Тогда почему вокруг него сразу шесть снегурочек и все с автоматами? Нет, это точно он. И даже здесь ведет непримиримую борьбу с преступностью! Вон, вон в мешок полез, Кириенко за уши тащит. С Новым годом, говорит, с новой инфляцией! Гуляет истеблишмент, ликует. Все сделали, все переделали, пора и Пир Духу устроить! Виват! И пробки в лепнину!

...Ну а мы? Мы с вами? Чего затихли? Или иного ждали? Или в иное верили? Да бросьте! Кartoха есть, капуста имеется, кило мяса всем подъездом вскладчину купили. Пора и граненые стаканы в ход пустить! Врачи говорят, что водку малыми дозами можно пить в любом количестве. Только на пользу будет. Так что поехали, друзья! И не будем их, ни к ночи сказано, поминать. Коли мы им не нужны, то и они нам столько же. Обойдемся сегодня, а в двухтысячном году навсегда. Так что пусть еще попляшут...

А у нас свое веселье. Свое. Назло траншистам и дефолистам, эмбэрзовцам и эмвэфовцам, реструктуризаторам и прочей откровенной шолупони из стран братского имперализма. Да ну их! За стол, за стол! С Новым годом, друзья! С новым счастьем! А оно у нас все одно будет!!!

Ваш Вася Крючкин.

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ, ТРУДА, ПЕНСИОНЕРЫ ГОРОДА!

Городской совет ветеранов поздравляет вас с Новым 1999 годом. Желаем вам и вашим близким доброго здоровья и счастья в жизни. В новый год вступаем после прожитого тяжелого года. Ссылка на кризис модна, но не убедительна. Хочется верить, хочется надеяться на лучшее. Эта вера греет нас и вселяет надежду. Мы победим, если все научимся различать в жизни белое от черного. С праздником вас, дорогие.

Президиум городского совета ветеранов.

ПРОГНОЗ НА ГОД КОТА

16 ФЕВРАЛЯ в 9 ч. 39 мин. по московскому времени начинается год Кота, или Кроля, по восточному календарю. Начало этого года достаточно необычно, поскольку совпадает с различным замещением, которое произойдет в этот день в 9 ч. 33 мин. Поэтому 1999 год - достаточно важный рубеж в жизни многих людей, вполне вероятно, ознаменует кардинальный поворот в карьере многих политических и государственных деятелей, приведет к крупным экономическим и социальным переменам в разных странах. Год Кота в некотором смысле подведет черту под кармическими испытаниями прошлых 12 месяцев, принесет позитивные перемены в судьбы многих людей.

Год Кота, как правило, - довольно спокойный, паким, скорее всего, будет и первая половина 1999 года, необходимая всем для восстановления сил после достаточно тяжелого года Тигра. Можно будет, наконец, осмотреться и отдохнуть после всех битвий, не приятностей прошлого года. В год Кота обычно расцветают коммерция и бизнес, а финансовый успех приходит без особого труда и лишней нервотрепки.

В общественно-политической жизни наметится оптимизм, так как закон и порядок не будут излишне строгими, а правила и обязанности потеряют свою жесткость и консерватизм.

В это время меняются законы, в первую очередь, в экономике, социальном обеспечении и страховании, юриспруденции, медицине. В дипломатических отношениях явно прослеживаются миролюбивые тенденции.

(Окончание на 4-й стр.)

ПОЗДРАВЛЯЮ

коллективы поликлиники и "Скорой помощи" с Новым годом! Желаю, чтобы у них был в новом году бензин. Низкий всем поклон.

Демчив З. И.

Р. ШИПИЛОВА

НОВЫЙ ГОД

Старого года власть истекла.
Год наступающий в двери стучит.
Он, как ребенок, безгрешен и чист,
Чтобы у каждого радость была.
Были - работа, почет - по уму,
Полный достаток в уютном дому.
Чтобы здоров был и счастлив любой,
Бал в вашей жизни пусть правит Любовь.
Точно в лолуночь куранты пробьют,
Новому году объявит дебют.
Новое время заглянет в окно,
Пусть же для всех будет мирным Оно!



60 ЛЕТ исполнилось городу Осинники. Столько же и я проживаю здесь. Так что тоже в каком-то смысле юбиляр. А в такие даты вспоминается очень многое.

Помню, до войны еще это было. Дали нам в школе задание нарисовать рисунок на волную тему. Я долго голову не ломала - нарисовала то, что меня всегда беспокоило и стояло перед глазами: магазин "Сиблага" и огромная очередь людей к его дверям.

Нарисовала такую длинную, что в хвосте - одни точки.

Учительница добрая была, с понятием. Подозвала меня и тихонечко на ухо: нельзя, мол, такое рисовать. И вернула листочек.

Если бы я была художником, то непременно нарисовала бы отца - огромного, доброго, такого сильного и родного. Помню, отдыхала я в Ашмаринском пионерском лагере. Все ушли в Дом отдыха на киносеанс, а я осталась - была дежурной. Папа пришел меня попрощавать. Мы долго гуляли с ним - погода стояла теплая, цветы цветы, беззаботно порхали бабочки. И мне было так хорошо, как во сне.

Папа ушел. А вскоре смотрю - бегут ребята назад. Построили нас в линейку и объявили: война.

Папа уходил на фронт 2 августа. В день моего рождения. У меня болела нога - и он нес меня, одиннадцатилетнюю, на руках до самого вокзала. Как тронуться поезд - заиграл духовой оркестр, и все смеялись,

превратилось в ад.

Остались мы вдвоем со старшей сестрой Таисией на попечении мамы. Жили на Комсомольской улице. И была у нас курица. Гнездо ей смастерили в опрокинутой ножками наверх табуретке. Курица неслась ис-

АХ, КАК ГОДЫ ЛЕТИТ!

правно. Каждый день. Яйца не ели - меняли на хлеб.

А еще были у нас корова и огород - это и спасало от голода. Корову пасли с семьей по очереди. Конечно, учились, а после школы, до полуночи, еще и картошку чистили в столовой N 9 - за очистки на пойло нашей кормилице. Заведующей столовой была тогда А. М. Попова.

В войну в Осинниках было очень много эвакуированных - они меняли продукты на молоко.

Сколько помню себя - все в работе. Папа пропал на фронте без вести. Так что все хозяйство держалось на нас. Садили картошку на пашне за динамитным складом. Косили траву на пустыре - сейчас на этом месте улица Северная.

После войны полегче стало. Тут уж начали работать сестра - Таисия Андреевна Пенькова, старожила ее, наверное, помнят: она работала в горкоме партии, долго - заведующей отделом ЗАГС, затем в горисполкоме.

Я начала работать в жилищно-эксплуатационной конторе - талоны на воду продавала. Те, кто долго живет в городе, помнят, что на каждой улице частного сектора стояли будки, в которых жили, как правило, инвалиды или безродные вдовы погибших на фронте солдат, которые и отпускали воду по талонам. На каждое ведро - талон.

А еще я помню отчетливо кафе-ре-

сторан в одном из деревянных домов по улице Тельмана - здесь я позднее работала официанткой. И был в том кафе штатный баинист по имени Павлик, вернувшийся с войны слепым. Славный был парень.

Дружным был город. Добрими - люди. До сих пор встречаемся - не наговоримся, хотя имен друг друга уже не помним. Пришел как-то в фотографию, где я сейчас работаю, старичок, и я его узнала. Он был еще до войны кондуктором на первом в городе автобусе, небольшом таком - ПАЗике. Потом работал долго в стройгруппе промышленного ОРСа. В этом же ОРСе и я проработала более двадцати лет - киоскером в магазине "Восход". Хорошая была работа - с людьми, для людей.

Много воды утекло за 60 лет. Многое изменилось. Расстроился и похоронил наш город. Я очень люблю его. И в этой любви признаюсь открыто.

Р. БРУНКИНА.

НАГРАДЫ

НАГРАДНОЙ отдел горадминистрации проделал огромную работу за время подготовки к празднованию юбилея города. Тысяча осинниковцев, внесших особый вклад в развитие и становление города, награждены почетными грамотами городского Совета народных депутатов и администрации города. Кроме этого, по представлению администрации, 55 человек награждены грамотами и благодарственными письмами администрации области.

По-прежнему в отдел обращаются ветераны для награждения их медалью "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны". В настоящее время сама медаль не вручается, а только удостоверение к ней, и таких удостоверений в течение года вручено 157. Сорок три человека получили юбилейные медали "50 лет Победы".



Какое событие было для вашего коллектива или для вашей организации главным в уходящем году и чего вы ожидаете от года наступающего?
На эти вопросы отвечают:

Л. Ю. АВДЕЕВА, зам. главного врача ТМО:

- Главным был, пожалуй, переезд станции скорой помощи в новое здание. Прежде она размещалась в тесном полуподвалном помещении, разделенном перегородками на темные клетушки. Мало того, что освещенность была плохой, - донимали сырость и холод. По существу персонал в течение многих лет работал в экстремальных условиях.

Теперь все совсем иначе. Здание просторное, двухэтажное, благодаря этому здесь отвели отдельные комнаты для ординаторской, старшего врача, фельдшеров, сестры-хозяйки, завхоза, механика, для отдыха, что тоже немаловажно, и др. Отдельным помещением обзавелись водители, которые раньше вынуждены были "квартировать" в гараже поликлиники. Вдбавок имеется хорошая практическая, амбулаторная комната для приема больных.

Радует, что здесь уже нет проблем с освещенностью и отоплением, что в здании очень уютно и комфортно. И подарки, преподнесенные коллективу в связи с юбилеем города, радуют тоже. В первую очередь, новая маши-

на УАЗ.

Вот если бы точно так же повезло городской поликлинике! Пока что о строительстве нового здания приходится только мечтать - хотя на протяжении десяти лет по этому поводу трижды принимались решения, хотя этот крайне необходимый горожанам объект включен в план социально-экономического развития г. Осинники. В свое время был даже обозначен источник финансирования, разработан проект, более того - забыты сваи под будущее здание. Увы, все унесло "ветром перестройки".

Мы надеемся, что с помощью Министерства топливно-энергетической промышленности строительство все же будет начато. Но надежды-надеждами, а планы у нас более "приземленные": сдать филиал поликлиники, закончить явно затянувшийся ремонт горбольницы. Рассчитываем и на то, что городская и инфекционная больницы получат постоянные лицензии взамен временных (то есть их состояние будет соответствовать нормам), что наша экстренная служба пополнится новой медицинской аппаратурой. Главное - избежать закрытия отделений и укрепить их материальную базу, удержать специалистов, которые не могут и дальше работать только "на энтузиазме". В конечном счете - сохранить

должником А. В. Аветисовым. Благодаря их творческому содружеству в канун Нового года на площади появляется сказочный снежный городок. Техника что? Нагребет сугробы, а уж остальное - дело рук художников. Михаил Ефимович и Александр Владимирович берут в руки инструменты и рубят из снежных глыб зверей, сказочных героев - тех, которых любят дети. Вот и на этот раз все говорят о том, что снежный городок, как и прежде, будет интересным. На площади работает техника, сгребая сугробы на горки-катушки, а в теплушке отогреваются с мороза художники.

- Михаил Ефимович, вы более тридцати лет делаете снежные городки, были ли за это время курьезные случаи?

- Конечно. В 1978 году в новогоднюю ночь пошел дождь, наутро от снежного городка остались одни сосульки. А вот в восемьдесят пятом кто-то ночью украл Снегурочку. Подобного воровства никогда не было. Пришлось на помощь призывать сторожа.

- Скажите, в каком году был самый удачный снежный городок?

- Они мне все дороги. И все, на мой взгляд, удачные. Вечером, порой, зайду - весь город в моем городке веселится. Вот ради этого и работают.

Н. ПОНОМАРЕВА.

службу здоровья, которая находится сегодня в состоянии кризиса.

Т. В. ВОСТРИКОВА, начальник управления образования:

- Неординарных событий было немало. В числе важнейших то, что наши золотые и серебряные медалисты, а их было немало, подтвердили

никовцами, вызвали повышенный интерес и получили высокую оценку. Результатом стал выход во второй этап ярмарки, который состоится в июне будущего года.

Вообще, этот год будет для учреждений образования очень ответственный. Школам и детским садам предстоит пройти лицензирование, причем все они

будут отстаивать собственный профиль. Серьезным испытанием станет для педагогов аттестация. А кроме конкурса "Учитель года" впервые будет проводиться конкурс на лучшее учебное заведение.

С особым нетерпением ожидаем начала строительства новой школы. Надеюсь, ожидаем не напрасно.

Н. А. МОИСЕЕВСКАЯ, директор ДК "Октябрь":

- Самой большой удачей стала для нас появление новых творческих коллективов.

Один из них - ансамбль казачьей песни "Златница", участником которого стал даже атаман местного казачества. А при ансамбле есть женская группа, в ее ре-

Новогоднее

свои знания при поступлении в вузы. Таким образом, оценка "отлично" была выставлена не только им, но и их учителям. Такой же оценки заслужили учащиеся, добившиеся блестящих спортивных достижений и получившие известность далеко за пределами не только Кузбасса, но и России.

Нельзя не отметить успехи школ N 36 и N 2: первая - получила право на отработку модели многопрофильной гимназии, вторая - на отработку модели школы народной культуры.

Еще одним заметным событием было участие нашего управления во Всеизбасской выставке-ярмарке "Современное образование. Перспективы развития". Экспонаты, подготовленные осин-

ОСИННИКИ - АЛТАЙ: ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

ОТДЕЛ по коммерческим связям горадминистрации продолжает работать с соседними регионами по бартеру за уголь на продукты питания. Сейчас, в самый разгар зимы, уголь пользуется особым спросом, поэтому администрация берет его у предприятий-должников в городской бюджет. Так, в ноябре путем бартерных операций с Алтаем в город завезено 79850 кг муки для управления образования, ГТМО и отделения социальной помощи. Мука по цене 125 рублей за мешок предложена учителям и медикам в счет погашения задолженности по заработной плате. Муки были обеспечены столовые стационаров, школ, детских садов. В отделении соцпомощи мука предлагалась под будущие пенсии и для погашения задолженности по детским пособиям.

В декабре завезено 56150 кг муки, планируется еще 113 тонн.



С днем рождения!

518 ДЕТЕЙ (по состоянию на 24 декабря) родились в Осинниках в юбилейном году. Это больше, чем в предыдущем, когда родилось 474 малыша.

На днях в отделе ЗАГС состоялась торжественная регистрация младенцев, родившихся в день юбилея города - 4 декабря. Это Екатерина Мельник, Полина Копьева, Дмитрий Шихлиев, Елена Хатмулина, Виктор Сентябров.

Глава администрации города С. Ф. Долгополов, поздравив родителей, вручил им сберкнижи со вкладом по две тысячи рублей на каждого ребенка.

Л. БОРИСОВА.

ЧАСТО поругивают нашу молодежь: мол, пьют многие, наркотиками увлекаются, собственных детей на произвол судьбы бросают. Трудно спорить - есть и такие, но и хороших, порядочных среди молодых людей немало. Их искать не надо - они рядом, стоит только присмотреться к окружающим доброжелательно, непредвзято.

Марину Баранову я знаю давно, еще с тех пор, когда она училась в школе. Большеглазая красавица, она старалась быть в классе не заметной. В лидеры не рвалась, всегда была тихой и спокойной.

Было любопытно, как сложится ее судьба, и, честно говоря, мне не пришло разочароваться.

- Ты любишь свою работу? - спрашиваю Марину, теперь - соцработника в поселке Высоком.

- Очень! - ответила она, ни на минуту не задумавшись, словно объясняясь в любви дорогоому ей человеку. И я ей верю. К своим подопечным она относится, как к людям родным и близким - бабушкам и дедушкам.

Поначалу знакомые удивлялись, что она остановила выбор именно на этой профессии:

- Ты же техникум закончила, поискала бы лучше работу по специальности.

Но в том-то и дело, что найти работу, о которой мечтала, оказалось непросто в условиях, когда предприятия закрывают, а кадры сокращают. Поэтому, как только появилась возможность занять место в отделе соцзащиты, она сразу же согласилась.

На первых порах волновалась: как примут ее бабушки, вдруг останутся недовольны. Но ей удалось быстро освоиться; видно, очаровала всех своим добросердечием и трудолюбием. Весь день она в работе: кому полы, окна моет, кому дорожки, коврики пылесосит, чистит, стирает, покупает продукты, бегает в аптеку за лекарствами, оплачивает коммунальные услуги, даже варенье варит. Бабушки говорят про Марину так: "Стоят нам о чем-то подумать - она тут же все нам сделает".

Как-то пришла она к одной своей подопечной, а та сетует: "Надо бы побелить, да за известство - в город ехать". Уже на следующий день Марина принесла известки - бабушка только ахнула.

О чем бы ее ни попросили - за все она берется охотно и делает на совесть. Поэтому все отзываются о ней тепло, одобрительно. Она и в коллективе пользуется большим уважением, ни-

когда не подведет, выручит в трудную минуту.

Жизнь, как известно, непредсказуема, от нее можно ожидать любых сюрпризов - и хороших, и плохих. Поэтому мать в свое время постаралась научить ее всему - шить, вязать, вкусно готовить. Вдбавок она может отремонтировать углы, починить обувь.

Мать ее не баловала, разве что давала высаться в выходные, и об этих днях Марина всегда вспоминает как о самых приятных, радужных. Возможно, потому, что тогда мама была еще жива.

Когда ее не стало, заботу у Марине приводилось многократно: тех-

никум, муж, маленький ребенок, младший братишко, отец, убитый горем. Все в ней нуждались, все ждали помощи, и она не опускала рук, не отчаялась, не сложилась. Потом достался ей дом от бабушки в Строй-

городке, а та была любительницей цветов. Многие

думали: умерла Голубиха - зарастет и усадьба. Но нет, и здесь Марина навела порядок: побелила дом снаружи и внутри, с любовью ухаживала за цветами, и они по-прежнему радуют прохожих.

Знакомые лишь удивляются: и как она все успевает? А она и не скрывает, каких усилий ей это стоит. "Ох, как тяжко жить!" - иногда срывается у нее, и огромные глаза увлажняются. Но через ми-

нуту она уже улыбается и снова куда-то спешит.

Есть люди, которые меняют наряды каждый день - наверное, им все достается легко и просто. А Марина может из старого пальто сделать модную куртку: обвязать воротничок, заменить карманы, добавить какой-то штрих - и новая вещь готова! Да такая, словно купила она ее где-нибудь в дорогом магазине.

Она и мама замечательная - заботливая, нежная, внимательная. Рядом с такими людьми чувствуешь себя надежнее и увереннее.

Л. ПРОТОПОПОВА,
внешт. корр.



ФРАЗЫ

Каждое правительство имеет свой народ.
Начинать новую жизнь можно только после смерти.

Теперь-то я знаю, что отличает человека от животного: декларация о доходах.

Каждый мыслит в меру своей заинтересованности.

пертуаре - истинно народные песни. Молодой коллектив уже известен горожанам по своим выступлениям и на сцене ДК "Шахтер", и на фестивале "Веселуха" в Малиновке.

Еще один новичок - детский цирковой коллектив, руководит которым студентка Новокузнецкого пединститута. От желающих заниматься здесь нет отбоя.

колоритностью.

От нового года больше всего ждем окончания ремонта ДК. К сожалению, и в этом году "Октябрь" так и "не довели до ума". По этой причине студии и любительские объединения (их у нас 48) работают и выступают на чужих площадках. А мы так соскучились по своей сцене, так мечтаем устраивать большие кон-

еще надеемсяся, что улучшится финансирование. Тогда заработает, наконец, социальная столовая, открытая в этом году на базе бывшей столовой N 17. Планируется организация благотворительных обедов для малоимущих, обеды на дому для подопечных центра. Возможно, будут обслуживаться и многодетные семьи. Так хотелось бы быть оптимистами!

Интервью подготовила
Е. ЭРГАРТ.

Я. Ф. ПАСЬКИВ, председатель спортивного комитета:

- Впервые в истории города двое наших девчат стали призерами чемпионата мира по вольной борьбе. Это Н. Грошева и Т. Скальская.

В нынешнем году мы смогли оздоровить 300 детей. Благодаря помощи Таштагольского соцстраха (выделено 76 тысяч рублей) в июле-августе при спортивном комитете работал городской лагерь дневного пребывания. Ребята из малообеспеченных и многодетных семей, получающие в спорте большие надежды, получали питание и тренировались.

Важным событием года стало проведение II летней спартакиады народов Сибири. Она проходила в трех городах: Новокузнецке, Мысках и Осинниках. В нашем городе проводились соревнования по вольной борьбе среди мужчин и женщин. А вообще спортсмены состязались в 18 видах спорта. И надо сказать,

Интервью

Не менее популярен театр мод. Его участники (их около семидесяти), не только демонстрируют одежду и танцуют, но и изготавливают все своими руками. Примечательно, что работают с коллективом три специалиста - модельер, хореограф и режиссер. Недавно в музыкальной школе N 53 состоялось первое выступление театра мод, и дебют, по общему мнению, был удачным.

Важным событием был успех народного ансамбля юрской песни "Тагдагал", который произвел приятное впечатление на гостей Всекузбасского фестиваля собирателей фольклора на Томской писанице. Даже на фоне ярких и широко известных коллективов наш "Тагдагал" не затерялся, был замечен своеобразием и

церты и массовые мероприятия! Правда, руководители городской администрации обещают, что ждать придется недолго. Поверим еще раз...

В. Н. БРАЖНИК, зам. директора центра социальной помощи:

- В уходящем году при центре была открыта новая служба - "Ритуал". Не в праздник об этом упоминать, но жизнь есть жизнь, и радостные события неизменно соседствуют с печальными. А печальные усугубляются проблемами. "Ритуал" помогает решить многие из них, и горожане отзываются о новой службе с благодарностью. Вот только транспорта не хватает, так что все наши надежды - на новый год.

Помогает песня

НАРОДНАЯ мудрость гласит: "Когда тебе плохо - иди к людям". Вот мы и решили идти к людям, причем к тем, кто ценит и любит песню.

В нашем хоре при ДК поселка Малышев Лог люди разных возрастов, но больше ветеранов. В дни репетиций мы едем, идем туда, где нас ждет песня. Пусть трудна и сложна жизнь, но песня нас бордит, помогает снять напряжение.

Душа хора - Валентина Михайловна Шафигуллина, человек редкой души и доброты. Всегда приветлива, уважительна, внимательна, знает и понимает русскую песню. Вдбавок учит, как можно спеть песню так, чтобы она вошла в сердце каждого слушателя.

Николай Алексеевич Жабин - прекрасный аккомпаниатор и исполнитель. С ним мы чувствуем себя легко и свободно.

В хоре царят внимание друг к другу, уважение, сердечность и доброта. А это уже много значит. Выступления хора убеждают, что мы нужны людям, нас охотно слушают и благодарят.

Мы сердечно признательны Валентине Михайловне и Николаю Алексеевичу за то, что они доставляют людям радость встречи с песней.

Мы поздравляем наших руководителей с Новым годом, желаем здоровья, радости и счастья.

Т. Толмачева, Н. Неразик, М. Артемьева
(всего 7 подписей), участники хора.

Чем богаты - тем и рады

ТОРГОВЫЙ отдел администрации города пригласил совхозы Новокузнецкого района принять участие в предновогодней ярмарке.

Правда, о снижении цен на совхозную продукцию разговор нешел, ведь все понимают, что сегодня непросто живется и селянам. Пригласили на предпраздничную торговую площадь и своих горожан-частников: картофель, капуста, морковь, мед, мясо всегда разного вкуснее с личного подворья. Да и за ценой этот народ не стоит, был бы покупатель. Думается, что предновогодняя ярмарка поможет горожанам в выборе продуктов на праздничный стол.

Н. ИВАНОВА.

В. КОЛТАКОВА

РОЗОВЫЙ ЗАКАТ

Зимний день на отдых собирается.
Солнышко уходит на покой.
Лишь горит вдали от солнца краешек.
Сказки час приходит к нам с тобой.
Тишиной аллея наполняется.
Лишь снежинки под ногой скрипят.
Словно сон волшебный, разливается
Дивный снежно-розовый закат.
Старые березы в ряд торжественно,
Как завороженные, стоят.
А на них хрустальными подвесками
Еле слышно льдиночки звенят.
Кроны их покрыты пышным инеем,
Из резных снежинок кружева.
Кажется, что на березах зимних
Распустилась чудная листва.
И мерцают искорками листики,
На земле сугробы в серебре.
Все сверкает розовыми искрами
В розовом закате, в январе.

наши земляки, как всегда, показали себя с хорошей стороны.

И конечно же, нельзя не отметить спартакиаду, проведенную в честь празднования юбилея г. Осинники, которая стала своеобразным подведением итогов всей спортивной жизни города за прошедшие 60 лет. В эти дни горожане смогли не только полюбоваться успехами наших спортсменов, но и встретиться с ветеранами и активистами спорта.

В этом году продолжалась реконструкция помещения под спорткомплекс на пос. Высокий. Необходимо выполнить огромный объем работ, ведь прежде там размещалась столовая. А в будущем году надеемся, что здесь смогут заниматься любимым делом все поклонники спорта.

Вообще планов на будущее много: достроить горнолыжную трассу, отремонтировать стадион, заново отстроить склонную трибуну. Но прежде всего хотелось бы более-менее нормально финансировать. Ведь для нас большая проблема - участие абсолютно во всех соревнованиях. Порой спортсмены выезжают на соревнования полностью за свой счет, а уж питаются обычно тем, что из дома возьмут.

Так что были бы деньги, а чемпионы у нас есть и будут.

Записала
О. КУРТУКОВА.

В ПЕРВЫЙ послевоенный год забросили наш школьный десант на помощь в заготовке кормов пригородному, вконец обезлюдевшему, совхозу. Дружок Игорь попал в прицепщики на сенокосилку, а меня посадили на конные грабли. Их тянула Пчелка - сухая рыжеватая лошадка с белой челкой и гривой, долгим белым хвостом. При виде подносимого большого хомута она западала ушами и тянулась куснуть ненавистную штуковину, а на лугу то жадно чипала отаву, то путала посторонки. Ее большой темно-сливовый зрак с хитринкой косил на железную коляску.

- Не балуй, Пчелка, - покрикивал я, подражая ее хозяину, конюху Михайловичу. Спрятавшись с железному седла, давал передохнуть коню, выбирал из жестких, как проволока, волос репы, шлепком ладони прихлопывал прилипших слепней.

Вечером, вцепившись в лохматую гриву, рысью гнал на протоку, поил и купал коня. Стали видны метина на лбу и белые носки на ногах, как лакированная, блестела шелковистая кожа. А по утрам частенько приносил в кармане крахмалу посыпанного ржаного хлеба или кусок сахара. Теперь мое появление в конюшне Пчелка встречала timberlyм ржанием, нетрепеливым перестукиванием копыт, тянулась к ладони мягкими губами, клала на плечо горбоную голову. Эта доверчивая тяжесть была приятна. И потом долго, чуть не весь день, ощущал на ладони ни с чем не сравнимый конский душок.

Я мог не минутами, часами смотреть на этих карих, вороных, гнедых, вслушиваться в ночном в их однобразное похрустывание, изредка прерываемое то фырканье, то коротким всхрапом, любоваться их бегом. Как-то однажды громыхнул гром и обрушился обвальный ливень. Я шагнул под развесистый старый тополь, а Пчелка, совсем потемневшая от дождя, без малейшего признака смятения, продолжала срывать губами сочную мокрую траву. Ни одна из молний не причинила ей никакого вреда. Чувство спокойствия и уверенности передалось и мне.

И пришел день, когда Пчелка стала чутко слушать вожжи, легко, без натуги, тянула тяжеленные грабли с острыми, как у щуки, зубьями.

Сзади ровными строчками ложились валки разнотравья. И подумалось тогда: человек и животное могут чувствовать друг друга.

- Ну как работает мотор в одну лошадиную силу? - вспоминал конюх Михаил.

- Безотказно.

- Вот скажи, Ванек, сколько мне годков?

- Наверно, полсотни есть...

- Не угадал. Седьмой десяток давно разменялся. Но еще и на покося, и на уборке пособлю. А все почему? Сызмальства подле коней, а от лошадей, я тебе скажу, к человеку сила идет, будто ток.

Уезжала ученическая бригада в самом конце августа. Бригадир рассказывал нас в кузове старенькой полуторки. Михаил одарил каждого ковригой еще теплого ржаного хлеба, шматком сала. У коновязи стояли лошади. Пчелка была копытом, махала длинным хвостом и без конца кивала гравастой мордой, как бы благодаря за доброту.

Конь - тысячелетний друг человека. На дорогах и

бездорожье, в бескрайней степи и горах, на поле, на скачках.

Лошадь - главная надежда и опора всей крестьянской жизни. Без нее даже в наши дни в небольших деревеньках, затерянных в лесах, поселках, утонувших в глубоких сугробах, не выехать ни на пашню, ни в лес.

Лошадь предана человеку. Она не оставит его в беде. У нее удивительное чувство дома. Заблудившиеся в метельной круговерти просто-напросто опускали вожжи, полагаясь на коня, и он доставлял сани к самым воротам дома.

Горняки-ветераны вспоминают коней, которые исправно тянули тяжелейшие вагонетки с нарубленным "горючим камнем". А когда их, изработанных, почти ослепших, поднимали последний раз на горы старые коногоны, прощающие со своими лошадками, не могли сдерживать слез.

Во время войны лошади таскали орудия и снаряды, подвозили на передовую полевую кухню. При бомбежке и артобстреле ложились рядом с солдатами. Нередко, держась за гриву коня, преодолевали водную преграду новобранцы, не умеющие плавать.

А кто не любовался стремительным, как вихрь, бегом цирковых лошадей, их грациозными танцами под музыку. На белом рысаке редкой красоты принимал Парад Победы Георгий Жуков.

Гулянье на Новый год, Масленицу не обходится без троек с цветастыми, узорчатыми дугами, с малиновым перезоном колокольчиков - услады русской души.

Кони подчас настолько умны, что ребенок, случайно попавший под брюхо стоящей лошади, мог спокойно играть - его даже не заденут копытом.

Об отношениях человека и лошади написаны библиотеки книг, сложено бесчетно всяких историй. Георгий Победоносец изображен на коне. Таким он вошел в эмблему Москвы, а потом в герб Российской империи.

В старинном календаре у лошадок есть свой праздник - Флора и Лавра (31 августа). В этот день коней купали, завивали лентами их хвост и гриву, пекли печенье в форме копыта и подносили священнику.

Исстари коню давали кличку. На нее во многом влияла лошадиная масть. Ни у одного домашнего животного нет столько оттенков и названий по цвету, как у лошади: вороной, гнедой, карий, каурый, буланый, чубарый, серко, саврасый.

Любимая сказка и малого, и старого "Конек Горбунок", а первая игрушка пятилетних - деревянный конь.

Очень емко сказал о коне знаменитый хирург-глазник и заядлый лошадник Святослав Федоров: "Лошадь для меня - символ России. Сильная, но сверхпокорная. А в беге неутомимая".

И. ТЕПЛОВ.

Пирожные от дяди Рашида

К СОЖАЛЕНИЮ, приходится признать, что с каждым годом количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, неумолимо растет. От младенцев отказываются в родильных домах, малышей бросают в больницах, на вокзалах. Обыденными стали для судов дела о лишении родительских прав. Это глобальные нравственные и социальные проблемы. И пока государство не решило их, детские дома будут переполнены.

Наша специальная школа-детский дом N 4 - не исключение. Сейчас здесь воспитываются 57 детей в возрасте от 7 до 15 лет. У каждого воспитанника своя судьба, своя трагедия. И надо ли говорить об ответственности, что ложится на плечи педагогов и сотрудников детского дома? Здесь нет места формальному отношению, лишь любовью можно отогреть детские сердца. Проблемы, которые решает весь коллектив, связаны не только с вопросами воспитания сирот, но и с вопросами социального характера. Ведь выжить в наше кризисное время невероятно трудно. Нужна помощь.

Своевременным было распоряжение главы администрации города С. Ф. Долгополова о создании попечительского совета для дома N 4. В его состав вошли: Р. М. Хусаинов ООО "Возрождение", А. Л. Кирпиченко ООО "Анжелика", М. С. Першина ООО "Хлебокомбинат", А. П. Караваев ОРМЗ, В. Г. Березин РСУ, Хорошавин шахта "Капитальная", Алиев ООО "Транзит". Этот совет призван решать многие наболевшие вопросы. А их накопилось немало. Прежде всего это - проблема одежды, обуви, постельного белья. Возникают сложности и с пополнением игрушек, спортивного инвентаря. Нашим детям не хватает игрушек и настольных игр, спортивного инвентаря.

В начале декабря состоялась первая встреча администрации школы с одним из членов попечительского совета, директором ООО "Возрождение" Р. М. Хусаиновым. С первых минут этой встречи мы почувствовали особое расположение Рашида Максутовича, его заинтересованность, желание помочь.

И встреча принесла свои плоды: вполне материальные, ощущимые. Совершенно неожиданно для нас, удивительно быстро и оперативно откликнулся наш попечитель: школьный спортзал и игровые уголки пополнились новым спортивным инвентарем, санками, мячами, скакалками. Появился у ребят и красавец-снегокат. И надо было просто видеть детские глаза, чтобы понять, сколько радости доставили ребятам эти подарки.

На день города, 4 декабря, Рашид Максутович прислал нашим детям пирожные. Честно сказать, щедрые подарки нынче редкость - но нашим детям повезло.

Воспитанники и администрация специальной школы детского дома N 4 выражают свою искреннюю признательность директору ООО "Возрождение" Р. М. Хусаинову за внимательное, чуткое отношение к детям-сиротам, за милосердие.

Проблемы детства и сиротства действительно непросты. Но решать их надо. Каждый ребенок должен знать: его понимают, любят, не бросят в беде. Он всегда может чувствовать себя в безопасности и рассчитывать на мудрость взрослых.

Е. МЕЗРИНА, учитель.

Спорт РАСТЕТ СМЕНА

НА ЛЕДОВОЙ дорожке стадиона "Металлург" г. Новокузнецка прошли VI традиционные областные соревнования по скоростному бегу на коньках.

Ученик 9 класса школы N 36 Дмитрий Сайфулин получил главный приз за победу среди юношей среднего возраста, а Антон Тимофеев стал сильней-

шим среди мальчиков детского возраста.

В призерах на отдельных дистанциях также были И. Бычихина, А. Гинеборг, П. Мусохнов, Д. Козловский, С. Трофимова.

Н. БЫЧИХИН,
тренер.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

"ШАХТА "ВЫСОКАЯ"
до 10.01.1999 года проводит перерегистрацию на получение **ПАЙКОВОГО УГЛЯ**.

Непрошедшим перерегистрацию пайковый уголь отпускаться не будет.

Продам

ЧАСТНЫЙ дом под мичуринский, недалеко от трамвайной остановки, или обменяю. Обращаться: ул. Тупиковая, 18.

Утери

УТЕРЯНОЕ удостоверение инвалида ВОВ на имя Горина Алексея Павловича считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ диплом об окончании ГПТУ-45 Б N 539476 на имя Старенкова Юрия Николаевича считать недействительным.

ПРОГНОЗ НА ГОД КОМА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ции, сокращается военное противостояние, однако если первая половина года складывается успешно, то период с июля по декабрь может быть чреват крупными неожиданностями и даже конфликтами, ведь все-таки Кот - это Тигр в миниатюре.

Благодаря организаторской пластику, чувствуя ответственности и дисциплинированности многих людей удается достичь новых высот в карьере, успеха в бизнесе, они также сумеют использовать свою целевостремленность, предприимчивость для укрепления семьи, улучшения отношений с близкими людьми. При этом такие качества, как заботливость, желание оказывать содействие и покровительство, будут отличать многих в год Кота.

Встречая новый год Кота, как впрочем в течение всего 1999 года, нельзя проигнорировать излишнюю озабоченность и суетливость. Гармонизующее, успокаивающее, может быть, даже слегка расслабление состояния, так же как отсутствие жадности, будет способствовать в этом году удачам, успехам и процветанию многих людей.

Основные цвета и определения, связанные со стихией Земли, - зеленые и оранжевые. Из животных более всего соответствует стихии Земли бык, из зерновых - просо, из фруктов - яблоки, удачные числа - 5 и 10, правящая планета - Сатурн. Энергия стихии Земля способствует рождению новых идей и мыслей, поэтому этот год поможет многим людям стать более мудрыми и организованными.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 8978. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.